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Goede vrienden, Vlaamse patriotten  

en speciale gasten, burgemeesters van Halle - Vilvoorde, 

 

Sinds de heroprichting in ’48 door onder meer Herman Wagemans en Willem De 

Meyer heeft het ANZ twee doelstellingen: 

- de ondersteuning van het Nederlandstalige lied en het Vlaamse 

muziekpatrimonium 

- de verwezenlijking van zelfbestuur voor Vlaanderen.  

Die beide doelstellingen blijven ook vandaag nog onze opdracht.  

 

Wat de grootste cultuurcritici in Catalonië, Ierland en Oekraine, thuisland van de 

oranjerevolutie en van het kinderkoor dat straks optreedt, tof, charmant en normaal 

vinden – namelijk de ondersteuning van de eigen cultuur - wordt vandaag in 

Vlaanderen helaas door diezelfde kringen al te dikwijls afgedaan als oubollig, rechts 

conservatief en gevaarlijk nationalistisch. 

 

Laat mij duidelijk zijn: net zoals ten tijde van Herman Wagemans weigert het ANZ 

zich ook vandaag nog, goede vrienden, in deze politiek correcte logica in te 

schrijven. Net zoals Nekka Nacht, de Nekka wedstrijd en Houden Van, dat ook door 

onze VZW’s wordt georganiseerd, behoren de liederen gebracht op dit 69 ste Vlaams 

Nationaal Zangfeest tot ons Vlaams cultuurpatrimonium. Met deze verschillende 

manifestaties hebben we trouwens de voorbije week hier in het Sportpaleis bijna 

50.000 mensen van alle leeftijden bereikt. 

 

Dit is een cultuurpatrimonium dat het waard is om voor te vechten en om bewaard te 

worden voor de komende generaties. 

 

Het ANZ is dan ook sinds kort gestart met de digitalisering van honderden 

volksliederen en partituren, die zo, mits aanwending van de modernste elektronische 

middelen gered en bewaard worden voor de komende generaties. Voor meer 

informatie hierover, ga maar eens een kijkje nemen op onze webstek: www.anz.be. 

Helaas, heren Vlaamse ministers, nog steeds geen domeinnaam met .vl.  
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Het ANZ krijgt voor het instandhouden van dit muzikale erfgoed geen eurocent 

Belgische, maar ook geen Vlaamse subsidie, met als reden dat dit niet tot onze 

kerntaak behoort. Omdat geen enkele van de gesubsidieerde instanties, tot wiens 

taak dit wel hoort, er echter werk van maakt, hebben we dan maar u, Vlamingen, via 

een peter- en meterschap, rechtstreeks aangesproken voor steun. En zie, op amper 

één jaar tijd zijn we en u er in geslaagd om bijna 60.000 euro aan giften voor dit 

project te verzamelen.  

 

En zeggen dat onze minister van cultuur intussen wel 60.000 euro van onze 

belastingscenten overheeft voor de Engelstalige promotie van Vlaanderen, of is het 

België, via de Eurosongfestivalvertegenwoordigster Kate Ryan.  

 

En toch, toch kunnen wij niet anders dan zeer verheugd te zijn over de recente 

steunbetuigingen van onze Vlaamse ministers van media en cultuur aan het Vlaamse  

lied en de Vlaamse zangers. Ik hoop uit de grond van mijn hart dat àlle Vlaamse, 

Nederlandstalige liedgenres, niet alleen de populaire, er beter van zullen worden. Ik 

hoop bovendien  dat de VRT en andere Vlaamse commerciële radio en TV zenders, 

hier aanwezig, de boodschap van onze ministers begrepen hebben en hun kanalen 

meer openstellen voor onze eigen cultuur. 

 

Beste vrienden, even, heel even heeft dit alles de Raad van Bestuur van het ANZ in 

de schalkse verleiding gebracht om als slagzin van dit Zangfeest het lied van Laura 

Lynn te nemen: “ Je hebt me 1.000 maal belogen”. Geef toe, als striemende 

kaakslag naar de aanhoudende leugens en valse beloftes van Verhofstadts paarse, 

federale regering het voorbije jaar, zou dit niet misstaan hebben.  En ik noem slechts 

één van de 1000 leugens en dat is de lafhartige houding rond de niet-splitsing van B-

H-V. 

 

Alternatieve slagzin voor het Zangfeest ware dan weer geweest: Kate Ryans “Je t’ 

adore”. Maar we wilden te allen prijze vermijden dat Elio Di Rupo dit als een 

persoonlijke liefdesverklaring aan hem en/of de PS zou genomen hebben. Straks 

denkt hij helemaal dat het pad geëffend is naar het Belgische premierschap!  
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Vandaag, vrienden, blijft de strijdleuze van het Zangfeest dus kort en bondig, 

ongeknecht, onverveerd: “Vlaanderen!”. 

 

Waarde landgenoten,  

 

met dank aan de technische bijstand van het VRT Archief – als het goed is zeggen 

we het ook – wil ik wat de 2de doelstelling van het ANZ betreft, onmiddellijk met de 

deur in huis vallen en ook klaar en duidelijk zijn. Er is maar één Vlaanderen dat het 

onze is en kán zijn en dat is inderdaad zoals het Manifest van Denkgroep In De 

Warande besluit: het Zelfstandige - of laat mij nog duidelijker zijn - dat is het 

onafhankelijke Vlaanderen, lidstaat van Europa.  

 

Wij zijn dus independentisten - of indien men dat liever hoort en het is ook 

makkelijker om uit te spreken - separatisten. Geen omfloerste, maar openlijke, tot 

spijt van wie het benijdt in Laken of elders ten paleize. Vlaamse patriotten met een 

open vizier, zonder schroom, zonder verborgen agenda.  

 

Wij gaan voor het onafhankelijke Vlaanderen uit de vaste overtuiging dat 

onafhankelijke, min of meer culturele homogene entiteiten de toekomst zijn. Omdat 

ze een meer dan noodzakelijk tegengewicht  vormen voor onze geëuropeaniseerde, 

geglobaliseerde wereld. Een entiteit waar échte solidariteit en sociale, culturele 

nestwarmte mogelijke globale excessen kunnen polijsten.  

 

Uit de vaste overtuiging dat onze Vlaamse sociale en economische welvaart en dus 

welzijn beter gevrijwaard worden voor de komende generaties indien wij het heft in 

eigen handen nemen en zelf onze verantwoordelijkheid opnemen binnen de 

gemeenschap der volkeren! Zonder Belgische ballast!  

 

Uit de vaste overtuiging dat volkse en culturele normen en waarden én vooral de 

democratie  slechts kunnen overleven in kleinere onafhankelijke volkse entiteiten. 

België als  één der meest artificiële staten in Europa biedt deze culturele entiteit, én 

zeker die democratische garantie niet, integendeel! De manipulatie van de pers, de 

gedachtepolitie, het cordon sanitaire zijn slechts enkele voorbeelden van het 
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Belgische democratische deficit. Vlaanderen als traditioneel open, gastvrij, maar fier 

en respect opeisend land, kan en moet die garantie wel bieden! 

 

Maar beste vrienden, er is goed nieuws. We zijn met onze strijd voor een 

onafhankelijk Vlaanderen in goed gezelschap. Enerzijds werden we deze week, 

althans volgens de verzamelde francofone politici, vervoegd door onze Vlaamse 

minister-president Yves Leterme: “un vrai séparatiste, donc un homme dangereux”. 

Mijnheer de minister-president, welkom, welkom thuis!  

 

Sta mij anderzijds toe te citeren uit mijn toespraak van vorig jaar: “En wij, de 

klassieke, strijdende Vlaamse Beweging zijn niet langer alleen! Steeds meer 

bedrijfsleiders beseffen dit. Ze denken mee, ze werken mee, al of niet achter de 

schermen via de Marnixring, de Orde van de Prince, de denkgroep in de Warande, 

Pro Flandria en noem maar op. Meer en meer beseffen ze dat een deugdelijk 

bestuur, na 175 jaar, slechts kan binnen een onafhankelijk Vlaanderen, lidstaat van 

Europa. “ Einde citaat. 

 

Goede vrienden, dit waren uiteraard geen profetische woorden, die gave bezit ik 

helaas niet. Ik geef toe dat ik als lid van de Denkgroep “In de Warande” sprak met 

voorkennis van zaken.  

Met hun “Manifest voor een Zelfstandig Vlaanderen in Europa” vervoegt deze 

nieuwe, denkende, zakelijke Vlaamse Beweging de rangen van onze klassieke 

strijdende Vlaamse Beweging. Ik zeg u: ze zijn welkom, maar in eerste instantie is 

hun plaats niet hier op een strijdmanifestatie zoals het Zangfeest, maar wel in de 

salons van de macht, waar ze met ónze steun bewijzen dat Vlaanderen wel een volk 

kan zijn met een bovenlaag!  Na jaren van contemplatief leven zijn zij uit de 

catacomben gekropen om zonder koudwatervrees, na een vlijmscherpe analyse met 

een logische conclusie naar buiten  te komen. 

 

 

 

Naar buiten te komen, geef ook dat toe, op een meesterlijke manier! Voor het eerst in 

bijna decennia kreeg een radicale Vlaamse boodschap opnieuw de één van alle 
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kranten en journaals, inclusief de zevende dag. Het Manifest zindert na en krijgt 

navolging! Kijk maar naar het recente Lentemanifest!  

 

Mensen, onderschat die geallieerden niet, onderschat het gebeuren niet! Voor het 

eerst in de geschiedenis van de Vlaamse ontvoogdingsstrijd wordt er ook op basis 

van een integere, sociaal economische studie op een analytische, rationele, 

doordachte manier komaf gemaakt met België en, onder leiding van oud-top-bankier 

Remi Vermeiren, door politiek correcte mensen open en bloot gepleit voor een 

onafhankelijk Vlaanderen.  

 

De tegenstanders, het Belgische establishment en zijn vazallen, beseffen maar al te 

goed dat dit dynamiet is, dat dit het status quo, waar alleen zij beter van worden, 

ondergraaft!  Ge zoudt voor minder in paniek slaan als uit een bevraging van de 

Stemmenkampioen, volgend op het Manifest, blijkt dat er in Vlaanderen voor het 

eerst een meerderheid voor onafhankelijkheid is!  

 

En de reacties, waarde Vlaamse landgenoten, zijn dan ook weer typisch Belgisch!  

Op geen enkel moment werden de zakelijke bedenkingen, de cijfers, de studies 

gecounterd met reële argumenten. Integendeel, het was één en al sentiment en 

rancune wat de klok sloeg. Verwijten gaande van duikboten van de NV-A, van het 

Vlaams Belang en van de toenemende confederalisten van CD&V en VLD, tot 

reactionaire rechtse vendelzwaaiers, oude mannen zonder enige democratische en 

maatschappelijke legitimatie, anachronisten, des vieux nostalgiques en zo kunnen 

we nog wel even doorgaan. Armoe troef! 

 

En dan de klap op de vuurpijl, hét bewijs dat het Belgische establishment niet zal 

inbinden, nooit zal inbinden tegen Vlaanderen. 60 jaar na de moord op  Dr. August 

Borms zijn nog steeds àlle middelen goed om Vlaanderen te muilbanden.  

 

Vandaag worden revolutionairen in dit land misschien niet meer tegen de paal gezet, 

maar wel nog gebroodroofd! Zoals collega Warandelid Herman De Bode, directeur 

van Mc Kinsey, heeft ondervonden. Bij deze wil ik hem dan ook een eresaluut 

brengen. Helaas  kon hij vandaag niet aanwezig zijn, maar weet Herman dat de 
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domheid van la belgitude en  uw geste met zekerheid meer twijfelaars voor ons kamp 

van overtuigde independentisten heeft doen kiezen, dan ze ooit hadden vermoed.  

 

Vandaar dan ook mijn zakelijke oproep aan het belgikske, het koningshuis en hun 

geallieerden: doe zo voort. Jullie zijn de beste promotors van het onafhankelijke 

Vlaanderen! Mochten jullie niet bestaan, de Vlaamse Beweging zou jullie moeten 

uitvinden en een 10 jaar-contract aanbieden! 

 

Goede vrienden, net zoals de oranjerevoluties in de voormalige Oostbloklanden zal 

ook onze vreedzame revolutie voor het onafhankelijke Vlaanderen slechts slagen als 

het óf gedragen wordt door een meerderheid van de bevolking in Vlaanderen óf door 

een meerderheid van de Vlaamse politici. 

 

Vlaanderen en de Vlamingen overtuigen, laat dat de volgehouden taak zijn van de  

Vlaamse beweging. Laten we hiervoor elke dag opnieuw een voorbeeld nemen en 

ook een eresaluut geven aan de onbaatzuchtige inzet van de Vlaamse Volks 

Beweging, het VNJ, Voorpost en NSV die dit jaar respectievelijk 50, 45, 30 en 30 jaar 

lang op de barricaden staan.  Doe zo voort!  “Heer, schenk ons en hun de taaie 

kracht om fier, vol vroom vertrouwen, met nooit gebroken moed ons land herop te 

bouwen!” 

 

Om ons land herop te bouwen, moeten we echter ook kunnen rekenen op onze 

politici. Op het juiste moment zullen zij de moed moeten opbrengen, gedragen door 

de bevolking om voor eens en altijd hun nek uit te steken en de geschiedenis in te 

gaan als visionaire staatslui! Desnoods, zoals Professor Senelle het onlangs zegde: 

door buiten de grondwet te treden! 

 

In theorie hebben we er nog nooit zo goed voorgestaan. En dit, een beetje ironisch, 

dankzij de voormalige Volksunie, aan wie ik ook een postuum eresaluut breng. Sinds 

zij ter ziele gegaan is, is ze nog nooit zo sterk geweest, verspreid weliswaar over alle 

Vlaamse partijen. Zonder enige overdrijving kunnen we zeggen dat van de   124 

leden van het Vlaamse parlement,  er 49 rechtstreeks of onrechtstreeks uit die 

Volksunie stammen. Dat is 40 %. Al of niet samen met de confederalistische 
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parlementairen is dit een kracht, een macht, die, mocht ze gebruikt worden, 

“incontournable” zou zijn! 

 

Helaas, helaas slagen onze Vlaams-nationale politici er al te dikwijls in om zichzelf 

van hun kleinste kant te laten zien en zich van tegenstrever te vergissen. Het 

ruziënde schouwspel waar ze ons de laatste maanden en weken - rollebollend over 

de straat - op vergast hebben,  is deprimerend, onvolwassen, onwaardig en 

ondermaats. Laat mij daarom ook hier klaar en duidelijk zijn, vrienden politici, en 

onder vrienden moet men dit kunnen zeggen:  

 

Hou ermee op, langs beider kant, u van tegenstander te vergissen, geef  la belgitude 

geen wapens en argumenten in de hand zoals zij aan ons geven. Neem een 

voorbeeld aan de herenigde strijdende en zakelijke Vlaamse Beweging: één en 

dezelfde inhoud wat Vlaanderens toekomstige onafhankelijkheid betreft, maar een 

verschillende verpakking. Het doet er niet toe of een kat wit of zwart is, als ze maar 

muizen vangt! Geef elkaar daarom amnestie, werk samen en niet tegen elkaar en 

kies in een ware geest van Godsvrede, zonder compromis, voor het onafhankelijke 

Vlaanderen! Leg gezamenlijk het cordon sanitaire waar het hoort: rond België! 

 

Want, goede Vlaamse patriotten, de inzet is groot. We staan voor belangrijke jaren, 

met in 2006, 2007 en 2009  cruciale verkiezingen. De mogelijke verdienste is echter 

nog groter. Als we er in slagen naar de onvermijdelijke volgende communautaire 

ronde te gaan in gesloten Vlaams-nationalistische en confederalistische gelederen 

en als we tegenover het steeds verenigde francofone front een hechte en echte 

Volks-unie  plaatsen, dan zullen we voor één keer zelf versteld staan van onze kracht 

en onze macht.  

 

Dan bepalen wij de agenda, dan is het aan óns om niet voor de zoveelste maal met 

de dood in het hart België te redden, maar wel te kiezen voor Vlaanderen en 

daarmee voor de toekomst, voor onze welvaart, ons welzijn en die van de komende 

generaties Vlamingen, zonder compromis. 

 

Laten we ons dus concentreren op onze kerntaak: de vele vroegere Oostbloklanden 

achterna via een oranjerevolutie Vlaanderen op te tillen uit de gilde van de 
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constitutionele regio’s en als eerste nieuw West-Europees land Europa binnen te 

loodsen als volwaardige lidstaat. Daar kan het zich dan zelf om de toekomst van àlle 

Vlamingen bekommeren en  zelf uitmaken of die revolutie nog oranjer wordt en, in 

een al dan niet confederale, éénheid van de Nederlanden haar natuurlijk verloop 

kent.   

 

Heer, laat het Prinsenvolk der oude Nederlanden niet ondergaan in haat, in 

broedertwist en schande. Maak dat uit d’oude bron nieuw leven nogmaals vloeit, tot 

statig als een eik voor u ons volk herbloeit!  

Vlaanderen! 

 

Bruno Valkeniers 

Voorzitter ANZ 

23 april 2006 


